
ΙΛΕΑ, πριν ακόμα συσταθεί επίσημα ως Πολιτιστικό Σωματείο, λειτούργησε 
ως “Ομάδα” Ιστορικής και Πολιτιστικής παρέμβασης. Η πρώτη της εκδήλωση 
έγινε στο Δημαρχείο Αιγίου για τα 200 χρόνια από τη γέννηση του Λόρδου 
Μπάυρον  το 1988 με ομιλήτρια τη Βάνα Μπεντεβή, τον Ανδρέα Μαγκλάρα και 
τον Λευτέρη Παπαθεοδωρόπουλο, με θέμα “ Ο Μπάυρον και η Βοστίτσα”.

Δραστηριότητες της ΙΛΕΑ

Aπό την εκδήλωση για τη συνέλευση της Βοστίτσας στο Δημαρχείο στις 26-1-1991, 
όπου και παραδόθηκε αντίγραφο της Σημαίας του Α. Λόντου. (Διακρίνονται: Φωτόπουλος, Γ. Καβούνης 

Κ. Σπηλιόπουλος, Αλ. Μέγαρης, Νικ. Τσάνης Γ. Θεοφανόπουλος, Α. Μαγκλάρας, Β. Μπεντεβή, 
Δ. Παναγόπουλος, Γ. Μεντζελόπουλος)

Aκολουθεί πλήθος  άλλων εκδηλώσεων - ων 
ουκ εστίν αριθμός - και αναφέρουμε εδώ τις πιο 
σημαντικές.
l Στις 26 Ιανουαρίου 1991, σε μια λιτή τελετή στο 
Δημαρχείο Αιγίου παραδίδεται στον τότε δήμαρχο, 
αείμνηστο Αλέκο Μέγαρη, Αντίγραφο της 
σημαίας του Ανδρέα Λόντου (κόκκινη με μαύρο 
σταυρό), που θεωρείται ως η πρώτη σημαία του 
Αγώνα του 1821. Τη σημαία φιλοτέχνησε η Βάνα 
Μπεντεβή, η οποία αναφέρθηκε στις ιστορικές 
πηγές, απ’ όπου άντλησε τις πληροφορίες για την 
περιγραφή της Σημαίας.
l “Ελίκεια 1991”: Στην αίθουσα του Δημαρχείου 
με ομιλητές τους: Γιώργο Παπαγεωργίου, Ανδρέα 
Μαγκλάρα, Κώστα Ριζόπουλο και Βάνα Μπεντεβή, 
γίνεται εκδήλωση με θέμα “Ο Λόρδον Μπάυρον 
στο Αίγιο , το 1809”, που εντυπωσίασε το κοινό, 

που είχε κατακλύσει την αίθουσα.
l 26 Ιανουαρίου 1992: Εκδήλωση στην αίθουσα 
του Δημαρχείου με θέμα “Η Συνέλευση της 
Βοστίτσας”. Μίλησαν οι Ανδρέας Μαγκλάρας και 
Βάνα Μπεντεβή, ενώ η φιλόλογος κ. Ανθούλα 
Μανιβάφα, διάβασε αποσπάσματα από το 
ομότιτλο θεατρικό έργο του Κώστα Ριζόπουλου.
l “Ελίκεια 1992”: Η ΙΛΕΑ συμμετείχε με άρμα, 
που είχε θέμα “Το Αίγιο στην Ιστορία”.
l 31 Ιανουαρίου 1993: Εκπομπή στο 
ραδιοφωνικό σταθμό “Αχαΐα 103,8”, με θέμα 
“Η Συνέλευση της Βοστίτσας”. Μίλησαν οι Α. 
Μαγκλάρας, Βάνα Μπεντεβή, Κώστας Ριζόπουλος, 
Βλάσσης Τρεχλής.
l 24 Μαρτίου 1993: Εκδήλωση στη Δημοτική 
Βιβλιοθήκη με θέα “ Οι Φιλικοί και η Βοστίτσα” 
με ομιλητή τον Πρόεδρο της ΙΛΕΑ, Ανδρέα 

Η

13 



28-10-93: Εκδήλωση τιμής
για τους επιζώντες του 1940. 

Ο ιερέας ήρωας του 1940 
τραυματισθείς, θυμάται 

συγκινημένος 

28-10-93: Εκδήλωση τιμής για τους επιζώντες  του 1940. Ο πρόεδρος
 των πολεμιστών του ΄40, Α. Αντωνόπουλος “θυμάται” ενώ τον παρακολουθούν Λευτέρης Παπαθεοδωρόπουλος και 

Ανδρέας Μαγκλάρας

Μαγκλάρα, ενώ διάβασε η φιλόλογος κ. Αντιγόνη Τσιγκρή. Την εκδήλωση πλαισίωσε μουσικά το 
Μουσικό Εργαστήρι, με τον Σάκη Παπαδημητρίου, ενώ η Αντιπρόεδρος της ΙΛΕΑ, Βάνα Μπεντεβή, 
παρουσίασε το πρόγραμμα.

l 17 Ιουλίου 1993: Πραγματοποιήθηκε εκδρομή στην Επίδαυρο, 
όπου παρακολουθήσαμε την παράσταση “Εκκλησιάζουσες” του 
Αριστοφάνη. Η προσέλευση ήταν μεγάλη, γι’ αυτό γέμισαν δύο 
πούλμαν!
l 27 Οκτωβρίου 1993: Έγινε εκδήλωση για να τιμήσουμε τους 
επιζώντες τραυματίες του ‘40 με δείπνο στο ξενοδοχείο “ΓΑΛΗΝΗ” 
στα Σελιανίτικα. Εκεί οι τραυματίες θυμήθηκαν στιγμές πολέμου, 
διηγήθηκαν πώς ο καθένας τραυματίστηκε, ενώ η συγκίνηση ήταν 
διάχυτη. 
l 11 Νοεμβρίου 1993: Μεγάλη μέρα για την ΙΛΕΑ, καθώς, με 
ιδρυτική πράξη, ιδρύθηκε το ΙΣΤΟΡΙΚΟ- ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΑΙΓΙΟΥ.
l 22 Ιανουαρίου 1994: Απονεμήθηκαν τα βραβεία για τη συγγραφή 
έκθεσης με θέμα “Η Μυστική Συνέλευση της Βοστίτσας”. Η εκδήλωση 
έγινε στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Αιγίου και πήρε επίσημο χαρακτήρα, 
καθώς μίλησε σχετικά, ο κ. Χρήστος Λυριντζής, καθηγητής της 
Νομικής Σχολής Π.Α. Πετύχαμε την παρουσία απογόνων του Λόντου 
και το Α. Ζαΐμη. Ήταν ο κ. Ανδρέας Λόντος, επιχειρηματίας και ο κ. 
Ανδρέας Ζαΐμης  τ. βουλευτής. Η αίθουσα ήταν κατάμεστη με πολλούς 
επίσημους καλεσμένους. Το πρώτο βραβείο πήρε η Αικατερίνη 
Τσουρούτη, μαθήτρια του 2ου Λυκείου Αιγίου. Το 2ο βραβείο πήρε 
η Δήμητρα Παπαδάτου, μαθήτρια του 2ου Λυκείου Αιγίου, ενώ το 3ο 
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πήραν από κοινού, οι μαθήτριες του ΤΕΛ Αιγίου, Κλεοπάτρα Κουνάβη και Αικατερίνη Καρνάτσου. 
Έπαινοι απονεμήθηκαν στους: Ανδρέα Γιούλη, μαθητή του 2ου Λυκείου και Θεώνη Καρπέτα, μαθήτρια 
του 2ου Λυκείου, επίσης. Το ποσό που δόθηκε ήταν 160.000 δρχ.
Την Επιτροπή αξιολόγησης απετέλεσαν οι: 1. Κώστας  Τριανταφύλλου (ιστορικός από Πάτρας) 2. Πίπη 
Παναγοπούλου, μουσικός 3. Χαρά Δούσμανη, φιλόλογος 4. Φάνης Ζουρόπουλος, δημοσιογράφος 
5. Ανδρέας Μαγκλάρας, πρόεδρος ΙΛΕΑ.
l 16 Ιουλίου 1994: Εκδρομή στην Επίδαυρο  για την παράσταση “Νεφέλες” του Αριστοφάνη. Καθ΄ 
οδόν η φιλόλογος Μαίρη Αργυροπούλου και η Βάνα Μπεντεβή μίλησαν για το έργο.
l  28 Οκτωβρίου 1994: Δείπνο εορταστικό για τους νεκρούς, αλλά και τους επιζώντες ήρωες του 
‘40. Παρόντες ο απερχόμενος δήμαρχος , Αλέκος Μέγαρης και ο νεοεκλεγείς Λεωνίδας Σιαβελής. Η 
εκδήλωση έγινε στην ταβέρνα “Τζάκι”.
l 26 Ιανουαρίου 1995: Η ΙΛΕΑ παρουσίασε το πρώτο της εκδοτικό επίτευγμα “Η Συμβολή της 
Βοστίτσας στην εγκαθίδρυση του Κοινοβουλευτισμού στην Ελλάδα (1844)”. Το βιβλίο παρουσίασε ο κ. 
Χρήστος Λυριντζής , καθηγητής της Νομικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών, στην αίθουσα του Δημαρχείου 
Αιγίου. Την όλη εκδήλωση επιμελήθηκε και παρουσίασε η Γραμματέας της ΙΛΕΑ, κ. Βάνα Μπεντεβή. 
l 24 Μαρτίου 1995: Η ΙΛΕΑ , σε συνεργασία με τον Ιατρικό Σύλλογο Αιγίου και υπό την αιγίδα του 
δήμου, διοργάνωσε μια μεγαλειώδη εκδήλωση με θέμα “Γιατροί της Βοστίτσας, Αγωνιστές του ‘21”, 
στο Αίθριο του Αρχαιολογικού Μουσείου Αιγίου. Ομιλητές , Α. Μαγκλάρας, Βάνα Μπεντεβή, Μαίρη 
Αργυροπούλου, Τιτσιάνα Μουρίκη. Ακολούθησε δεξίωση στο “1900”. Το Αίθριο ήταν κατάμεστο 
από κόσμο. 
l 25 Νοεμβρίου 1995:Εκδήλωση για την Εθνική Αντίσταση και τον Γοργοπόταμο στη Φιλαρμονική 

25-11-95: Eκδήλωση για
 το Γοργοπόταμο, Ομιλητής

 Κώστας Ριζόπουλος

25-11-95: Eκδήλωση “Γοργοπόταμος” 
Φιλαρμονική, Χαράλαμπος Ρούπας, 

Αντιστασιακός, Ομιλητής

22 Ιανουαρίου 1994: Απονομή βραβείων για το διαγωνισμό “Η Μ. Συνέλευση της Βοστίτσας” στη Δημοτική 
Βιβλιοθήκη. Επιτροπή: Χρ. Λυριντζής, Χαρά Δούσμανη, Πίπη Παναγοπούλου και Κ. Τριανταφύλλου

Αιγίου. Κύριος ομιλητής ο 
αντιστασιακός Χαράλαμπος 
Ρούπας. Το πρόγραμμα 
παρουσίασε η Γραμματέας της 
ΙΛΕΑ, κ. Βάνα Μπεντεβή. 
28 Οκτωβρίου 1996: Μαζί 
με το Σύλλογο “Ηπειρωτών”, 
οργανώσαμε εορταστική 
συνεστίαση στο κέντρο “ΤΣΑΓΡΗ” 
με ζωντανή ηπειρωτική μουσική. 
Την επιμέλεια της εκδήλωσης είχε 
ο αείμνηστος Ντίνος Πετσόπουλος, 
εκλεκτό μέλος του Δ.Σ. της ΙΛΕΑ.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

l 20 έως 30 Μαρτίου 1997: Πραγματοποιήθηκε έκθεση με τίτλο “Ενθυμήματα του ‘21”, στο Ιστορικό 
-Λαογραφικό Μουσείο Αιγίου. Η έκθεση σημείωσε μεγάλη επιτυχία, καθώς την επισκέφθηκε πολύς 
κόσμος και πολλοί μαθητές απ’ όλα τα σχολεία. Συμμετείχε και το Τοπικό Ιστορικό Αρχείο. 
l 2 Ιουνίου 1997: Εκδρομή με δύο πούλμαν στην Αρκαδία. Στόχος: Ιερό προσκύνημα στο σπίτι του 
Θ. Κολοκοτρώνη, στο Λιμποβίσι και επίσκεψη στο Λαογραφικό Μουσείο Στεμνίτσας και Δημητσάνα.
l 16 Ιανουαρίου 1998: Σημαντική εκδήλωση στη Φιλαρμονική Αιγίου προς τιμήν του Πρώτου 
Κυβερνήτη της Νεότερης Ελλάδας, Ιωάννη Καποδίστρια, με ομιλήτρια την καθηγήτρια του Παν/μίου 
Αθήνας, κα Ελένη Κούκου, με θέμα: “Οι Αγώνες του Ιωάννη Καποδίστρια για την Απελευθέρωση 
της Ελλάδας”. Η εκδήλωση σημείωσε μεγάλη επιτυχία, με συμμετοχή πολύ κόσμου. Ήταν 
προσκεκλημένος και ο πρόεδρος του Ελληνοουκρανικού Συλλόγου κ. Γιάννης Πολυχρονόπουλος, 
που αναφέρθηκε στο Μουσείο της Φιλικής Εταιρείας της Οδησσού. Παρούσα και η κ. Ελένη Κορωνάκη, 
επιχειρηματίας, μέλος του Ελληνοουκρανικού Συλλόγου και φίλη της κας Ελένης Κούκου. Την 
εκδήλωση παρουσίασε η Βάνα Μπεντεβή. 
l 25 Μαρτίου 1998: Μεγαλειώδης, πανηγυρική εκδήλωση με θέμα “Ρήγας- Σολωμός”, σε συνεργασία 
με τον Σύνδεσμο Φιλολόγων και τη Χορωδία Αιγίου. Μίλησαν οι φιλόλογοι Παν. Κουμπούρας και 
Γιάννης Σωτηρίου, πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων. Κείμενα διάβασαν οι φιλόλογοι Αντιγόνη 
Τσιγκρή και Σοφία Χατζοπούλου. Την παρουσίαση του προγράμματος είχε η κ. Βάνα Μπεντεβή, ενώ 
τη σκηνοθετική επιμέλεια ο Κώστας Κλάγκος.

l 30 Νοεμβρίου 1996: Σημαντική εκδήλωση στη Φιλαρμονική Αιγίου με θέμα “ΧΑΡΙΛΑΟΣ 
ΤΡΙΚΟΥΠΗΣ, Ο ΘΕΜΕΛΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΣΜΟΥ”. Κύριοι ομιλητές ήσαν: ο κ. Γ. 
Μοσχόπουλος, καθηγητής του Παν/μίου Πάτρας και ο κ. Χαράλαμπος Δημόπουλος, καθηγητής του 
Παν/μίου Θράκης. Μίλησαν επίσης, ο Α. Μαγκλάρας, πρόεδρος της ΙΛΕΑ και η κ. Βάνα Μπεντεβή, 
Γραμματέας της ΙΛΕΑ. Ακολούθησε δεξίωση, έγινε στο Αρχοντικό Διομ. Πολυχρονιάδη (νυν Παν. 
Τσίτσα), ενώ οικονομικά συνέδραμαν ο Δήμος Αιγίου, ο Δικηγορικός Σύλλογος και ο κ. Π. Τσίτσας.

30 Maρτίου 1997: ΄Εκθεση Ενθυμημάτων του ΄21 στο Ιστορικό Μουσείο Αιγίου. 
Σπ. Γιαννακόπουλος και Βάνα Μπεντεβή
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THΣ ΙΛΕΑ

Από την εκδήλωση της Ι.Λ.Ε.Α. στις 16 Ιανουαρίου 1998  (με την Κούκου Ομιλήτρια)

l 28 Οκτωβρίου 1998: Εκδήλωση στη Φιλαρμονική Αιγίου με θέμα “Το έπος του ‘40 στη λογοτεχνία”, 
σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Φιλολόγων και ομιλητές τη Βάνα Μπεντεβή, Γιάννη Ανδρικόπουλο 
και Κώστα Κλάγκο.
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l 18 Νοεμβρίου 1998: Μια πολύ ενδιαφέρουσα διάλεξη με θέμα “Οι λαϊκές 
παροιμίες και η οικογένεια” διοργάνωσε η ΙΛΕΑ, στη Φιλαρμονική και ομιλητή τον 
καθηγητή Λαογραφίας κ. Αριστείδη Δουλοβέρα. Την επιμέλεια της εκδήλωσης 
είχε η  κ. Βάνα Μπεντεβή, πρόεδρος της ΙΛΕΑ.
l  17 Φεβρουαρίου 1999: Η ΙΛΕΑ, με χαρά παρουσιάζει το πρώτο τεύχος 
του περιοδικού “ΡΙΖΕΣ”, αφιερωμένο στο νεοϊδρυθέν “ΙΣΤΟΡΙΚΟ - ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ 
ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΙΓΙΟΥ”. Η παρουσίαση  έγινε από τον καθηγητή του Παν/μίου Πάτρας κ. 
Σωκράτη Σκαρτσή, στο “Πολυτεχνείο”.
l 6 Ιουνίου 1999: Ο απροσδόκητος θάνατος του Ανδρέα Μαγκλάρα,  πρώτου 
προέδρου της ΙΛΕΑ, λύπησε πολύ όλα τα μέλη του Δ.Σ. Στη νεκρώσιμη 
ακολουθία παρέστη σύσσωμο το Δ.Σ., κατετέθη στεφάνι, ενώ μίλησε η πρόεδρος κ. Βάνα Μπεντεβή 
και κατατέθηκαν 50.000 δρχ. στο ΕΚΑΜΕ.
l 17 Νοεμβρίου 1999: Το Δ.Σ. της ΙΛΕΑ παρέστη σε εκδήλωση σε τιμή μνήμης του Α. Μαγκλάρα 
στη Διακίδειο Σχολή Πάτρας, όπου μίλησαν ο Κώστας Ριζόπουλος, η Βάνα Μπεντεβή, ο Γιάννης 
Ανδρικόπουλος και ο Μιχάλης Μπιτσάκος, εκ μέρους της Βιβλιοθήκης Αιγίου.
l 20 Νοεμβρίου 1999: Στο “Πολυτεχνείο” τιμήθηκε η ποιήτρια κ. Λέτα Κουτσοχέρα. Μίλησαν γι’ 
αυτήν η Βάνα Μπεντεβή, ο Γιάννης Ανδρικόπουλος και ο Κώστας Ριζόπουλος . Η Λέτα προσέφερε 
στην ΙΛΕΑ ένα πορτρέτο του Ανδρέα Μαγκλάρα, φιλοτεχνημένο από την ίδια. 
l 24 Ιανουαρίου 2000: “Μillenium”: η μεγαλύτερη εκδήλωση που έγινε ποτέ στο Αίγιο! 
Συμμετείχαν όλα τα Πολιτιστικά Σωματεία: ΙΛΕΑ, Χορευτικός Όμιλος, Χορωδία, Μουσικό Εργαστήρι, 
Σύλλογος Φίλων Βυζαντινής Μουσικής, Σύνδεσμος Φιλολόγων, Φιλαρμονική. Ένα υπερθέαμα 4 
ωρών, όλα τα σημαντικά γεγονότα του αιώνα που πέρασε! Μίλησε η πρόεδρος κ. Βάνα Μπεντεβή, 
ενώ τη σκηνοθεσία έκανε ο Κώστας Κλάγκος. Η εκδήλωση έγινε στον “Απόλλωνα” και διήρκησε             
4 ώρες, ενώ ο κινηματογράφος ήταν κατάμεστος.
l 26 Νοεμβρίου 2000: Μια αξιόλογη εκδήλωση μνήμης για τον Ανδρέα Μαγκλάρα στο 
“Πολυτεχνείο”, με το Δικηγορικό Σύλλογο. Ομιλητές τρεις καθηγητές Παν/μίου, που ήσαν φίλοι 

Aριστείδης
Δουλοβέρας



20-11-1999: Τιμητική εκδήλωση της ΙΛΕΑ στο 
“ΠολυΤεχνείο” για την ποιήτρια Λέτα Κουτσοχέρα, 
η οποία παρέδωσε στην Πρόεδρο Βάνα Μπεντεβή 

πορτρέτο του αείμνηστου Ανδρέα Μαγκλάρα, 
φιλοτεχνημένο από την ίδια

Από την εκδήλωση για τη Λέτα Κουτσοχέρα 
“Η ευφυΐα των κρίνων” 20-11-1999 “ΠολυΤεχνείο”
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H Bάνα Μπεντεβή κεντρική ομιλήτρια στο 
“Millenium” στον “Απόλλων” 24-1-2000

Εκδήλωση για τον Ιωάννη Καπποδίστρια (16-1-1998) 
ομιλήτρια κ. Ελένη Κούκου. Διακρίνονται: Πόπη Σταθακόπουλου, 

Μάτα Μαγκανιώτη και Ελένη Κορωνάκη

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ



του Αντρέα: ο  Διονύσης 
Μαυρόγιαννης, ο Λάμπης 
Δημόπουλος και ο Δημοσθένης 
Κασσαβέτης. Επίσης, μίλησε 
ο πρόεδρος του Δικηγορικού 
Συλλόγου κ. Γιάννης Καρβούνης 
και η πρόεδρος της ΙΛΕΑ, Βάνα 
Μπεντεβή. Ποίηση του Ανδρέα 
διάβασαν οι φίλοι του Τάσος 
Αιγιαλός και Κώστας Ριζόπουλος. 
Αλλά και ο αείμνηστος δήμαρχος 
Αλέκος Μέγαρης μίλησε με 
συγκίνηση για τον καλό του φίλο.
l Η ΙΛΕΑ υποβάλλει έγγραφο 
στο Δήμο για την καθιέρωση 
Δημοτικής Σημαίας, με έμβλημα 
το σύμβολο της Αχαϊκής 
Συμπολιτείας και το δάφνινο 
στεφάνι, της σφραγίδας του 
Επαναστατικού Διευθυντηρίου 
του 1821, πλαισιωμένα από το 
Χριστιανικό Σταυρό επάνω και 
φόντο το καθαρό γαλάζιο του 

26-11-2000: Εκδήλωση για τον Ανδρέα Μαγκλάρα στο “ΠολυΤεχνείο”. Διακρίνονται: Λάμπης Δημόπουλος, Δημοσθένης 
Κασσαβέτης, Νίκος Τρούσσας, Διονύσης Μαυρόγιαννης, Γιάννης Καρβούνης,  π. Ιερώνυμος, Γιάννης Ανδρικόπουλος, 

Γιάννης Μεντζελόπουλος, +Θέμης Χρυσανθόπουλος, +Λεωνίδας Γκόφας, Φίλιππος Οικονόμου, Κ. Σιώμος 

26-11-2000: Εκδήλωση μνήμης  Α. Μαγκλάρα στο “ΠολυΤεχνείο”  
+ Αλέκος Μέγαρης Δήμαρχος Αιγίου, Βάνα Μπεντεβή
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Η σημαία που προτείνουμε στο Δήμο μας (φιλοτεχνημένη από τον αείμνηστο Μ. Μιχαήλ) σηματοδοτεί 
τις δύο κορυφαίες ιστορικές στιγμές του τόπου μας: την Αχαϊκή Συμπολιτεία  (το σήμα της:         ) 

και το 1821 (δάφνινο στεφάνι), τη θρησκεία μας (ο σταυρός) και το μπλε της θάλασσας και του ουρανού μας

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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Ουρανού και της Αιγιώτικης θάλασσας. 
Το υποβληθέν στο δήμο σχέδιο της συγκεκριμένης σημαίας φιλοτέχνησε ο αείμνηστος καλλιτέχνης 
οδοντίατρος Μιχάλης Μιχαήλ. Το αίτημά μας αυτό δε συζητήθηκε ποτέ στο Δημοτικό Συμβούλιο 
(εμείς το υποβάλαμε και στον επόμενο δήμαρχο, και στον... μεθεπόμενο, δηλ. Α. Μέγαρη, Γ. Περπή, 
Απ. Καραφωτιά). Θα το υποβάλλουμε και πάλι, γιατί πιστεύουμε ότι ο Δήμος Αιγιάλειας είναι δήμος 
ιστορικός και δικαιούται δική του σημαία (όπως συμβαίνει άλλωστε σε κάθε ιστορικό δήμο, π.χ. 
Αθήνα, Ναύπλιο, Θεσσαλονίκη, Τρίπολη). Κι αυτό έγινε στις 11 Νοεμβρίου 2000). 
l 15 Ιανουαρίου 2001: Υποβολή στο Δήμο έγγραφο διάβημα για έκδοση του βιβλίου του αείμνηστου 
δημάρχου Γιώργου Παναγόπουλου  “Αίγιο, Μνημεία και Τέχνη”.

Χl



Aπό την εκδήλωση για τον Ανδρέα Μαγκλάρα (“ΠολυΤεχνείο” 26-11-2000). Δ. Κασαβέτης, Δ. Μαυρόγιαννης,
Λ. Δημόπουλος, καθηγητές Παν/μίου και Βάνα Μπεντεβή

27-11-2000 “ΠολυΤεχνείο”: “Γερμανικές Αποζημιώσεις”.  Ομιλία: Βάνα Μπεντεβή,  Μ. Γλέζος,  Χαρ. Ρούπας 
και παρουσίαση βιβλίου του Μ. Γλέζου “Η Μαύρη Βίβλος”

ΤΗΣ ΙΛΕΑ
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l  24 Μαρτίου 2001: Επετειακή εκδήλωση στο “Πολυτεχνείο” με θέμα “ Γιάννης Μακρυγιάννης”, με 
ομιλήτρια την πρόεδρο της ΙΛΕΑ Βάνα Μπεντεβή. Διάβασαν οι φιλόλογοι Αντιγόνη Τσιγκρή, Κώστας 
Βελαώρας, Βαρβάρα Σεφέρη ( απαγγελία). Πλήθος κόσμου παρακολούθησε την εκδήλωση, μεταξύ 
των οποίων πολλοί άνθρωποι του πνεύματος, βουλευτές , δήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι.
l 28 Οκτωβρίου 2001: Μουσικοφιλολογική Επετειακή εκδήλωση στη Φιλαρμονική Αιγίου , με 
θέμα “Το ‘40 και η Αντίσταση, στον Άγγελο Σικελιανό”, σε συνεργασία με το Σύνδεσμο Φιλολόγων, 
με ομιλήτρια την κ. Βάνα Μπεντεβή. Ποίηση απήγγειλαν οι : Αρχ. Ρέλλα, Θαν. Παπασημακόπουλος, 
Γεωργία Καλύβα, Παν. Κουμπούρας και η ποιήτρια  Λέτα Κουτσοχέρα. Ενώ το “Κουαρτέτο Πατρών” 
ερμήνευσε επίκαιρη ελληνική μουσική με σολίστ στην κιθάρα την Μαρία Καβούνη. Η εκδήλωση 
έγινε στο Αίθριο του Αρχαιολογικού Μουσείου Αιγίου.
l 25 Μαρτίου 2002: Επετειακή ομιλία της προέδρου της ΙΛΕΑ στο Λόγγο - “Long Beach”- κας 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

22 

Kωνσταντίνος
Πουρναρόπουλος
Ιατρός Καθηγητής 

Παν/μίου, 
παρουσίασε το 4ο 
περιοδικό “ΡΙΖΕΣ” 

στη Φτέρη

Βάνας Μπεντεβή, προσκεκλημένης του Δήμου Συμπολιτείας, με θέμα “Η 
Ευρώπη απέναντι στην Ελληνική Επανάσταση”. Δήμαρχοι, βουλευτές και 
πλήθος κόσμου παρακολούθησαν την εκδήλωση.
l 17 Αυγούστου 2002: Στη Φτέρη έγινε η παρουσίαση του 4ου τεύχους του 
περιοδικού “ΡΙΖΕΣ” με αφιέρωμα στη Φτέρη. Την παρουσίαση του περιοδικού 
έκανε ο dr κ. Κωνσταντίνος Πουρναρόπουλος, καθηγητής της Ιστορίας 
και Ιατρικής στο Παν/μιο Αθήνας. Ενώ, παράλληλα, λειτούργησε έκθεση 
φωτογραφίας για την Φτέρη στο ξενοδοχείο “Φραγκοπούλου”, του Κων/νου 
Τσαχρέλια και Ανδρέα Κανελλοπούλου.
l 23 Μαρτίου 2003: Η ΙΛΕΑ σε συνεργασία με τον Χορευτικό Όμιλο Αιγίου 
διοργάνωσε επετειακή εκδήλωση για το 1821. Ομιλήτρια ήταν η κ. Βάνα Μπεντεβή 
με θέμα “Η προσφορά του Αιγίου στον Αγώνα του 1821”. Καλεσμένος και ο 
Λαογραφικός Όμιλος “Καλαρρύτες” Ιωαννίνων που χόρεψαν παραδοσιακούς 
χορούς. Η αίθουσα του “Απόλλωνα” ήταν κατάμεστη, ενώ παρόντες ήσαν οι 
βουλευτές Κώστας Σπηλιόπουλος και Θεόφιλος Βασιλείου.
l Πρωτομαγιά 2003:  Η ΙΛΕΑ συμμετείχε στη διοργάνωση γιορτής υπέρ των 
παιδιών του Ιράκ, στον κήπο του Club Mediterrane, στο Λαμπίρι. Τη γιορτή 

Ο αείμνηστος Ανδρέας Κανελλόπουλος, 
Φτεραίος, αρχιτέκτων, ποιητής και ζωγράφος, 

συμμετείχε στην όλη διοργάνωση της 
εκδήλωσης με έκθεση φωτογραφίας για 
τη Φτέρη, μαζί με τον Κώστα Τσαχρέλια, 

ζωγράφο και εκπαιδευτικό 



Eκδήλωση μνήμης για 
τους Πρόσφυγες Μ. Ασίας 
στο “Αίθριο” του Αρχαίου 

Μουσείου (18-10-2003)

18-10-2003: Εκδήλωση για τους πρόσφυγες 
του 1922  στο “Αίθριο” 

του Αρχαιολογικού Μουσείου 
(Μακαριστός π. Αιμιλιανός)

18-10-2003: Εκδήλωση για τους 
Πρόσφυγες (Αίθριο, Αρχαιολογικό 

Μουσείο) Μιχ. Βαρλάς ομιλητής 
- Βάνα Μπεντεβή

οργάνωσε η “Συνομοσπονδία Πολτιστικών Συλλόγων Αχαΐας” και πολύς κόσμος διασκέδασε με 
ζωντανή μουσική και ψητά αρνιά!

Εκδήλωση για τους πρόσφυγες στο Αρχαιολογικό 
Μουσείο. Θεοδώρα Σάττα - Μεντζελοπούλου Αντιδήμαρχος 

και Λέτα Κουτσοχέρα ποιήτρια

Εκδήλωση για τους πρόσφυγες 
της Μικράς Ασίας  στο Αίθριο όπου συμμετείχε

 το Χορευτικό Εργαστήρι Αιγίου

ΤΗΣ ΙΛΕΑ
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